

O B Č A S N Í K

DIECÉZNÍ CHARITY OSTRAVSKO-OPAVSKÉ



Javorník

Krnov

Opava

Hlučín

Hrabyně



Bohumín

sv. Alexandr



Ostrava

Český Těšín

Studénka

Frýdek-Místek

Odry



Třinec

Kopřivnice



Frenštát p. R.



Nový Jičín



Jablunkov



Tříkrálová sbírka

Povodně 2013

Charity pomáhají chudým



**DIECÉZNÍ CHARITA
OSTRAVSKO-OPAVSKÁ**

Listopad 2013

Vážení čtenáři,

církevní rok „Rok víry“ se pomalu chýlí ke svému konci. Rok víry pro nás znamenal posílení vztahu nejen k Bohu, ale i k lidem v našem okolí. V Občasníku Vám proto předkládáme příběhy naší pomoci konkrétním lidem, kteří jsou v nouzi. Můžete se začíst do příběhů lidí, kterým pomáhají naše služby, střediska a také Tříkrálová sbírka, jejíž výtěžek je určen potřebným skupinám lidí a to především v regionech, kde sbírka probíhá. Příběhy se vztahují k různým formám a způsobům pomoci, které vedou lidi nejen k vyřešení daného problému, ale také ke dlouhodobému zlepšení jejich situace.



Pomoci druhému vyžaduje často nelehkou a obětavou práci, celé řady lidí. Jsem velmi rád, že v naší diecézi máme schopné pracovníky, kteří nejen svědomitě vykonávají pomoc druhým, ale také rozvíjí charitní činnost. V této souvislosti biskup František Václav Lobkowicz v rámci slavnosti sv. Hedviky udělil Petrovi Bernadovi, Anděle Jandové, Jiřímu Linartovi a Ing. Kristině Stoszkové ocenění za příkladný život, obětavost a ochotu, s níž se zvláštním způsobem podílejí na životě diecéze. Všem oceněným tímto gratuluji.

Na jaře tohoto roku jsme Vás informovali, že podobně jako v minulých letech jsme neobdrželi dostatek financí na zajištění všech potřebných charitních činností. Část chybějících finančních prostředků se nám podařilo získat v dalším průběhu roku. Přestože není jisté, jaká bude situace v dalším roce, zda budeme opět schopni udržet náš poskytovaný rozsah služeb, či ho dokonce rozšířit.

Věřím, že v pomáhání druhým budeme moci pokračovat i nadále.

Milí čtenáři,

V úctě
Mgr. Lukáš Curylo, ředitel DCHOO

dostáváte do ruky další číslo našeho Charitního diecézního zpravodaje. Co se v naší charitní rodině událo od jeho posledního vydání, dočtete se v následujících řádcích. Pro zviditelnění toho, že charita není jen akceschopná organizace, ale že součástí jejího života je duchovní rozměr, bych na tomto místě rád připomněl čtenářům existenci „charitních“ světců jako vzorů a příkladů charitní práce.

Především to je zakladatel „moderní charity“ sv. Vincenc, jehož památku jsme jako Den charity slavili 27. září. Následně jsme 16. října prožívali 770. výročí smrti patronky naší diecéze sv. Hedviky. Tato žena se už za svého života angažovala v pomoci chudým, nemocným a potřebným. V listopadu nám před duchovní zrak předstoupí sv. Martin (11. 11.), jak se dělí s nuzákem o svůj plášť, a také sv. Alžběta (17. 11.), jejíž křesťanský život nese podobné prvky charitativní práce jako život sv. Hedviky. V prosinci to bude sv. Mikuláš (6. 12.), který je svou dobrotou všeobecně znám. Po vánočních svátcích k nám zazní poselství charitní činnosti o svátku Zjevení Páně, když uvidíme mudrce od východu, jak přicházejí obdarovat „Božské dítě v jeslích“. Závěr prvního měsíce nového roku korunuje svátek sv. Jana Boska (30. 1.), který s ohromným nasazením pracoval pro opuštěnou mládež.



Z naznačeného je vidět, že charita je stálou součástí života církve. Když k tomu připojíme pastoračně charitní důrazy současného papeže Františka, který je zviditelňuje jak slovem, tak vlastním příkladem, pak můžeme mluvit o aktuálním znamení času: diakonickém – charitním rozměru života církevního společenství (vedle martyrie a liturgie) jako něčeho, co má znovu zaznít jako naše křesťanské svědectví současnému světu.

P. Jan Larisch, Th.D., prezident DCHOO

Mše svatá za zemřelé pracovníky Charity

V pondělí 4. listopadu 2013 v 7,30 h bude v kapli ostravsko-opavského biskupství sloužena mše svatá za všechny zemřelé pracovníky a spolupracovníky Charity. Mši sv. celebruje P. Jan Larisch, Th.D., prezident DCHOO.

Týden sociálních služeb

Týden sociálních služeb pořádá Asociace poskytovatelů sociálních služeb ČR se v letošním roce konal již pátým rokem. I v letošním roce se do něj zapojili některé Charity z území Moravskoslezského kraje a Jesenicka.

Týden sociálních služeb se konal 7 - 13. října 2013, některé charity, ale tzv. Dny otevřených dveří uspořádali mimo týden sociálních služeb v rámci Dne charity 27. září. Týden sociálních služeb, ale pro mnoho charit představuje možnost nejen vytvořit jeden den, kdy mohou prezentovat své aktivity, ale je možné připravit více aktivit během týdne. Toho využila i například Charity Jablunkov.

Týden v Charitě Jablunkov byl slavnostně zahájen vernisáží fotografií pana Davida Petra „Práce srdcem“, který zachytil klienty Denního stacionáře sv. Josefa při práci v terapeutických dílnách. V následujících dnech proběhly dvě poutavé besedy. První, s paní Urszulou Waclawkovou, která posluchačům autenticky přiblížila svět neslyšících.

Zajímavé bylo srovnání systému vzdělávání neslyšících počínaje 30. léty 20. stol. až do

Poradenské a informační centrum

Poradenské a informační centrum DCHOO (dále jen PIC) pomáhá lidem starším 18 let např. v oblasti dluhové problematiky, majetkoprávních záležitostí, rodinného práva a pracovních vztahů. Pomoc probíhá prostřednictvím osobních, telefonických a e-mailových konzultací, poradenství je anonymní, bezplatné, diskrétní a nestranné.

Kazuistika

Paní N. se stará o dceru, na kterou pobírá příspěvek na péči a na mobilitu, nájemné je paní Novákové dopláceno prostřednictvím dávky hmotné nouze. Klientka přišla do poradny s tím, že by chtěla řešit své zadlužení. Vznikly jí totiž dluhy u Dopravního podniku, na svozu odpadu, nájmu a službách, dále u telefonních společností.

V průběhu posledních let se klientka několikrát stěhovala, ale u věřitelů nehlásila změnu bydliště, proto obdržela pouze jeden dopis, a to nařízení exekuce v případě telefonní společnosti.



dnešních dnů a také představení výhod Kochleárního implantátu. Středeční podvečer byl věnován tematice zrakového postižení. Besedou provázal Vít Bulawa, který vyprávěl nejen o úskalích života s tímto handicapem, ale především o tom, že s úsilím a za pomoci moderních komunikačních prostředků přizpůsobených nevidomým, lze mnohého dosáhnout navzdory zdravotnímu omezení. Poslední dva dny byly určeny rodinám. Děti i rodiče si mohli vyzkoušet jaké je to žít s handicapem nebo shlédnout záznam divadelního představení Mrazík v podání klientů stacionáře.

Jana Hajnová, PR DCHOO

Nyní je v takové situaci, že si nemůže najít práci a plný úvazek – vzhledem k péči o dceru finančně nezvládá splácet všechny své dluhy, neví, v jaké fázi dluhy jsou, které z nich jsou v exekuci apod.

Klientce jsme se snažili pomoci tak, že jsme sepsali žádost na okresní soud, aby byly zjištěny veškeré pohledávky, které již jsou v exekuci. Byla jí poskytnuta pomoc se stanovením osobního rozpočtu, aby byla zjištěna měsíční rezerva, s níž by se daly dluhy umořovat. Projevením zájmu a aktivním přistoupením k řešení svízelné situace získala paní N. opět naději a víru, že se úroveň životních podmínek jí i její dcery zlepší.

Bc. Anna Fehérová, sociální pracovnice PIC



Vesnička soužití

„Můj život“ / Miro dživipen

V rámci projektu Cestou k úspěchu, který Diecézní charita realizuje již od počátku roku 2012, probíhají na základních školách preventivní besedy Miro dživipen. Po seminářích uskutečněných na téměř domácí půdě, kterou nám nabízí ZŠ Škrobálkova, se besedování přemístilo tentokrát do Vítkovic na ZŠ Šalounova. Žáci 6. a 7. tříd zde diskutovali na téma vztahů, o způsobech přijatelné komunikace, akceptace druhých lidí, o zdravém sebevědomí či míře asertivity nebo morálním jednání.

Témata, která jsou obsahem besed, by měla vést žáky k uvědomění si přítomnosti společensky nežádoucích jevů, které je obklopují a důsledky, jenž pramení ze zapojení se do činnosti, které mezi ně patří. Besedy probíhají interaktivní formou tak, aby se staly pro žáky srozumitelnými.

Navazující setkání na ZŠ Šalounové proběhlo 24. října tentokrát za přítomnosti policisty. Objasněním důsledků sociálně patologického jednání z pohledu osoby, která se podílí na eliminaci kriminality a užitím praktických příkladů, byli žáci informováni o patřičných důsledcích. Žáci se aktivně zapojili do diskuse vlastními příspěvky a zkušenostmi.

Mgr. Kateřina Cyrusová, koordinátorka projektu



INVESTICE DO ROZVOJE VZDĚLÁVÁNÍ

„Teto a kdy zase přijdeš?“

Tuto větu slyším poměrně často. A to konkrétně od dvou sester, starší Elenky a mladší Žanetky.

Jejich maminka, paní Zdenka, přišla se starší dcerou v září minulého roku s otázkou, jestli náhodou nemáme ještě

volné místo v Předškolním klubu. Paní Zdenka nebydla v blízkosti Vesničky soužití. „O Vesničce soužití už vím dlouho. Kdysi, když se Vesnička stavěla, jsem psala pro Zárubecké noviny, i o Vesničce. O školce jsem se dozvěděla od kamarádky, která tady měla syna.“ Paní Zdenka Elenku vodila pravidelně, i když ze začátku musela z Hrušova na Vesničku soužití dojíždět.

Od ledna roku 2012 jsem začala chodit přímo do rodiny. Byla jsem velice dobře přijata a seznámila jsem se taky s mladší dcerou Žanetkou. Elenka udělala obrovský pokrok a to hlavně díky tomu, že Předškolní klub navštěvuje pravidelně, ale také proto, že maminka se s ní doma učí. V červnu se celá rodina přestěhovala blíže Vesničce, a o



prázdninách jsem začala doučovat i mladší Žanetku.

Od té doby co začala naše vzájemná spolupráce už uběhlo pár měsíců. „Elenka neuměla barvy – a už umí. Zlepšila se jí výslovnost, neuměla říct celé svoje jméno a to už taky umí. Žanetka dělá hodně pokroků. Začíná hezky mluvit, pamatuje si už i básničky. Uměla jenom růžovou barvu a teď už jich umí víc,“ raduje se paní Zdenka. Předškolní klub jsme mohli provozovat díky podpoře projektu Moravskoslezského kraje.

Bc. Karolína Křížová, pedagogický pracovník



OPERAČNÍ PROGRAM
LIDSKÉ ZDROJE
A ZAMĚSTNANOST



Moravskoslezský
kraj

PODPORUJEME
VAŠI BUDOUCNOST
www.esfcr.cz

Středisko sociální aktivizace Horizont

„Jaké si to uděláte, takové to máte.“

Tak hodnotí Marcel život ve vyloučené lokalitě Ostrava – Kunčičky. Je jeden z těch, kteří chtějí pomoci oblasti, kde žijí. Rád by byl pro ostatní Romy vzorem.

Bydlet ve vyloučené lokalitě v Ostravě – Kunčičkách přináší mnohá úskalí, své o tom ví i Růžena Dunková, terénní pracovnice Střediska Sociální aktivizace Horizont, která dlouhodobě lidem v lokalitě pomáhá. „Snažím se naše klienty navštěvovat v místě, kde žijí. Mohu tak reagovat na jejich potřeby. Není jednoduché najít mezi Romy vzory, ale já myslím, že jsem našla Marcela, 23letého mladého muže, který má zájem o zlepšení života v naší lokalitě.“ upřesňuje Růžena.

Marcel začal navštěvovat před půl rokem fotbalovou aktivitu na Středisku Horizont spolu s dětmi. V té době přišel o práci a tak se chtěl věnovat lidem ve svém okolí. Navštívil kontaktní místo Střediska Horizont, kde se dozvěděl, že mimo aktivity mu mohou na Středisku Horizont pomoci i s hledáním nové práce.



OPERAČNÍ PROGRAM
LIDSKÉ ZDROJE
A ZAMĚSTNANOST

PODPORUJEME
VAŠI BUDOUCNOST
www.esfcr.cz

„Vystudoval jsem střední školu na čalouníka. Pak pracoval ve Vítkovicích, kde mě ale propustili v rámci snižování stavů. Bez práce jsem 3 měsíce. Víte, pro Roma je těžké najít práci, ale ještě horší za dobré peníze. Člověk pracuje od rána do noci a žádné velké výdělky nemá. Jen 6 000 Kč dávám na byt a to je dost náročné zvládnout. Ale jaké si to uděláte, takové to máte.“ hodnotí situaci Marcel.

Ve spolupráci s Růženou Dunkovou se Marcel snaží najít vhodné zaměstnání. „Líbila by se mi práce asistenta prevence kriminality. Lidé v naší lokalitě potřebují vzor a tak jsem se rozhodl, že se pokusím jím být pro ostatní. Mám pocit, že lidem z naší lokality je potřeba se věnovat a to pro mě byla dobrá příležitost.“ říká Marcel.

Jana Hajnová, PR DCHOO

Středisko Šance domova

Přechod na nájemní bydlení, jako krok k samostatnosti

Paní Z. přišla před 3 roky i s rodinou na středisko Horizont, bydlela v nevyhovujícím bytě v Ostravě-Kunčičkách. „S manželem jsme se starali o 3 děti. Byt, kde jsme žili, jsme nemohli již déle používat, byl v hrozném stavu. Manžel nepracoval a ani já jsem si bohužel práci najít nemohla. Situace se nám zdála téměř neúnosná. Vnuka jsem se ale vzdát nechtěla.“ začíná vyprávět svůj příběh paní Z.

Paní Z. se snažila získat nové bydlení a zároveň získat pěstounskou péči o svého vnuka, kterého vychovávala. Začala spolupracovat se Střediskem Horizont, později pak se Šancí domova. S rodinou dlouhodobě spolupracuje Jana Caisbergerová, vedoucí Šance domova. „Snažili jsme se paní Z. pomoci nejen se získáním bydlení, ale také se získáním vnuka do pěstounské péče. Tose nám bohužel nepodařilo, ale paní Z. má alespoň vnuka ve své péči. Chodí k nám na středisko a zároveň jí navštěvují i já, mohu tak reagovat na celkové potřeby její rodiny.“ uvádí Jana.

přechází na nájemní bydlení. Paní Z. tak může mít v bytě nyní trvalé bydliště.“ říká Jana.

Služba Šance domova je nyní financována z prostředků MPSV, OPLZZ a Nadace OKD. V rámci služby probíhá také projekt „Šance domova – podpora terénní práce“, který je realizován za finanční podpory Úřadu vlády České republiky a Rady vlády pro záležitosti romské menšiny.

Jana Hajnová, PR DCHOO



OPERAČNÍ PROGRAM
LIDSKÉ ZDROJE
A ZAMĚSTNANOST

PODPORUJEME
VAŠI BUDOUCNOST
www.esfcr.cz

Středisko humanitární pomoci DCHOO

Napsala jsem si o dítě z Ukrajiny

Paní Zdenka v letošním roce oslavila 80. let. Mimo toto životní jubileum je paní Zdenka 10. rokem pomáhá indickému chlapci a ukrajinské holčičce.

„Vše začalo před deseti lety, kdy se mi v New Yorku narodil vnuk. Za dva měsíce zažil dvojí ohrožení života. Z radosti nad jeho záchranou jsem se chtěla starat o adoptivní dítě, nejlépe někde blízko, abych jej mohla navštívit. Ukrajina se mi zdála dost blízko. Napsala jsem si o dítě z Ukrajiny.“ vypráví paní Zdenka.



„Kontaktovala jsem Středisko humanitární pomoci Diecézní charity ostravsko-opavské, a tak začala má pomoc na Ukrajině. Nevěděla jsem, zda zvládnou z důvodu starat se o další dítě, tak jsem odpověděla, že se pokusím. V té době jsem totiž začala také podporovat indického chlapce. A opravdu mi celou dobu moji blízcí pomáhali starat se o Vasylynu a předtím o Tamaru“ pokračuje ve vyprávění.

„Vasylyna mi posílala dopis. S překladem mi pomáhala ukrajinská přítelkyně, která již nežije. Doufám, že vše se bude dařit a budu moci pomáhat na Ukrajině, i když tak trochu s povzdálí“ uzavírá svůj příběh adoptivního rodiče.

Jana Hajnová, PR DCHOO

Děkujeme všem dárcům, kteří podporují naše projekty,.....

Coprožívají naše podporované děti na Ukrajině? Io tom píší děti svým adoptivním rodičům.

Sděluji Vám, že žiji dobře. Už chodím do 7 třídy. Učím se dobře. Léto jsem strávila v našich horách. Protože v našich horách je velmi krásně. Vlétě jsem se koupala, opalovala jsem se, sbírala jsem ostružiny, borůvky, lesní jahody. Ted' sbírám hříby. Ten aktivní způsob odpočinku miluji, je užitečný pro zdraví.

Mí adoptivní rodiči jsou zdraví. Ve škole se mám dobře, nejvíce mám ráda předměty – algebru, geometrii, zeměpis, cizí literaturu, ukrajinský jazyk a literaturu. Napište prosím, zda jste zdraví, zda se Vám daří v práci, zda dcerka je zdravá. Přeji Vám hodně zdraví a štěstí.....“

„..... At' Vám žehná Bůh, aby celý život jste mohli dávat, a ne žádat pomoc. Naše rodina je velká – 5 kluků a 1 holka. Dcerka naše je hodně pracovitá, vytrvalá. Chceme být s Vámi v kontaktu. Proto budeme čekat na dopis od Vás. Děkujeme, at' Vám žehná Bůh.....“

*„Dobrý den, mí drazí kamarádi!
Už mám 17 let. Tento rok jsem úspěšně udělala zkoušky a nastoupila do Užhorodské národní univerzity na státní fakultu zahraniční filologie. Ted' můj život se úplně změnil. Většinu času jsem v Užhorodě, domu jedu jenom o víkendu. Musím říct, že v Užhorodě mi vůbec není snadno. Je to daleko od domova, od blízkých a učení mám hodně, jsou to cizí jazyky – francouzština a angličtina. Volný čas praktický nemám. Ale s Boží pomocí doufám, že to všechno zvládnou. Je pro mne velice příjemné, že se Vám můžu pochlubit svými úspěchy, protože postoupit na univerzitu nebylo jednoduché, potřebovalo to hodně síl, trpělivosti a hlavně práce. Ale jsem šťastná, že jsem tenhle krok učinila, budu v tomto směru pokračovat. Děkuji Vám, že jste u mě, za Vaši podporu a pomoc. Přeji Vám hodně štěstí!“*

přeložila Nataliya Mrovcová

Nový Integrovaný informační systém

Středisko humanitární pomoci Diecézní charity ostravsko-opavské má nový Integrovaný informační systém pro projekt Adopce na dálku a adopci seniorů - Důstojný život. Dárci jsou tak lidem z Ukrajiny zase o něco blíže.

Středisko humanitární pomoci pomáhá na Ukrajině 11 rokem. „Máme mnoho adoptivních rodičů, kteří podporují děti řadulet, jezdí z animia posílají jim různé dary. Nyní máme také Integrovaný informační systém nejen pro projekt Adopce na dálku, ale také pro adopci seniorů. Rodiče tak mohou komunikovat s dětmi, posílat jim dopisy navíc vidí informace o smlouvách, zaslané nebo možné finanční podpoře.“ uvádí

Mgr. Ondřej Rozkopal, vedoucí Střediska humanitární pomoci DCHOO.

„Lidé se často snaží pomoci dětem ve vzdálených zemích, přesto jsem velmi rád, že nezapomínají ani na evropské státy, které se musí potýkat s chudobou. Rodiče s námi rádi jezdí za dětmi. Organizujeme také brigády, kdy jezdíme pomáhat přímo na Ukrajinu.“ dodává Ondřej.

Více informací o projektech můžete získat na www.shp-ukrajina.charita.cz nebo na facebooku.

Jana Hajnová, PR DCHOO

Povodně 2013 Humanitární pomoc obci Křešice

Po čtrnácti dnech od začátku června, kdy zasáhla povodeň území Čech, byla díky sbírkám získána materiální pomoc z 9 charit v Moravskoslezském kraji a Jeseníku. Obyvatelé tohoto kraje, tak pomocí charity, využili možnost pomoci v oblastech zasažených povodní.

Materiální sbírky humanitární pomoci pro lidi postižené aktuálními povodněmi probíhaly v Charitě Bohumín, Český Těšín, Jablunkov, Javorník, Krnov, Nový Jičín, Odry, Ostrava, Studénka.

Sbírky byly zahájeny bezprostředně po začátku povodní a ve většině charit byla sbírka ukončena v polovině června. Věci z materiálních sbírek byly převezeny do Centrálního humanitárního skladu v Ostravě - Koblově, odkud byly na konci srpna distribuovány ve spolupráci Charitou Česká republika.

Podarilo se například vybrat mimo velkého počtu čistících prostředků (1000 litrů), také více jak 20 000 ks gumových rukavic, 200 kýblů, velké množství lopat, smetáků, ložního prádla, gumáků nebo balené vody.



Děkujeme všem lidem a organizacím, které materiální sbírky podpořili!

Diecézní charita ostravsko - opavská poskytla také vysoušeče, které byly používány v Gymnáziu v Hositném na Trutnovsku a také na Litoměřicku.

Jana Hajnová, PR DCHOO

Z našich charit

Charitní sbírka potravin pro chudé byla úspěšná

Chudoba znamená mít hlad a z tohoto důvodu vyhlásila Charita Krnov u příležitosti Mezinárodního dne boje proti chudobě sbírku potravin pro chudé.

Hlad není jen nepříjemný pocit, který někdy cítíme před jídlem. Je to především strašlivá pohroma, jíž každoročně padnou za oběť stovky tisíc lidí, zejména dětí. Většina českých měst se potýká s fenoménem nové chudoby. Část jejich obyvatel se propadla do takové chudoby a sociálního vyloučení, že jsou na první pohled rozeznatelní od ostatních občanů měst.

Mají nálepku nepřizpůsobivých a nepracovitých lidí, nebo dokonce kulturně odlišné, specifické skupiny. Tato skupinová nálepka jim je přisouzena bez ohledu na jejich osobní vlastnosti, schopnosti a dovednosti. Nejviditelnější jsou, pokud žijí pohromadě v odloučených lokalitách a (nebo) jsou nositeli nějakého snadno rozpoznatelného vnějšího znaku. Sociálně vyloučení lidé však žijí také v jednotlivých chudinských domech či ubytovnách, ale i osamocně, někdy v bezdomoví uzavření před společností.

Základní charakteristikou propadu na sociální dno je nahromadění důvodů, které vedou k životní krizi (ztráta zaměstnání, platební neschopnost, problémy s bydlením, problémy dítěte v škole, nemoc atd.).

Dny proti chudobě

Osmé pokračování cyklu akcí Dny proti chudobě proběhl v Ostravě v týdnu 13. až 20. října 2013 a vyvrcholil při Happeningu na Masarykově náměstí v Ostravě.

Smyslem kampaně s názvem "Rodina ohrožená chudobou" bylo upozornění na existenci chudoby ve společnosti a zdůraznění potřeby budování záchranné sociální sítě služeb pro lidi v nouzi.

Prostřednictvím dotační podpory Moravskoslezského kraje, statutárního města Ostravy a Česka proti chudobě se Charitě Ostrava, Armádě spásy, Slezské diakonii a dalším regionálním poskytovatelům sociálních služeb podařilo připravit cyklus akcí apelujících na veřejné mínění a informovanost o

Sociálně vyloučení lidé obvykle nestojí před jedním problémem, ale před komplexem problémů, přičemž mnohý z těchto problémů by i jednotlivě ohrožoval normální fungování člověka ve společnosti. S postupným propadem na dno přestává být zřejmé, co je původním důvodem propadu a co jeho následkem.

Lidé upadají do začarovaného kruhu problémů, přičemž jim není jasné, který z nich je třeba řešit jako první. Mít hlad a nemít jídlo pro sebe či své děti, je opravdu veliký a bolestný problém. Jsem mile potěšena a cítím velikou radost, že vy – dárci jste přinesli spoustu trvanlivých potravin, jako jsou olej, konzervy, paštiky, instantní polévky, kompoty, těstoviny, rýže, cukr a další. Mám radost z toho, že lidé z Krnova a okolí se ukázali jako štedří dárci, že díky vám můžeme obdarovat potřebné, můžeme jim dát potraviny, bez kterých se nedá přežít.

„Nestačí otevřít strádajícím lidem jen svou dlaň, musíme otevřít také své srdce“ a já vám všem jménem Charity Krnov a těm, kterým pomáháte, z celého srdce děkuji.

Monika Dudová, ředitelka CH Krnov



problematice chudoby. Kromě Ostravy proběhly související aktivity také v Českém Těšíně, Havířově, Frýdku-Místku, Orlové, Opavě, Krnově a Karvině.

Dalibor Kraut, vedoucí Útvaru pro vztahy s veřejností
CH Ostrava

Tříkrálová sbírka pomáhá

Charita Frýdek - Místek Příběh klienta z Oázy pokoje

Oáza pokoje je jedním ze středisek Charity Frýdek-Místek. Slouží lidem s psychickým onemocněním. Díky Tříkrálové sbírce se nám daří toto zařízení stále udržovat v provozu a 50 klientů zde našlo nový domov. Jedním z nich je i pan Mirek, který do Oázy pokoje přišel zhruba před půl rokem.

Život pana Mirka byl plný zvrátů a nečekaných událostí. V mládí se oženil a se ženou žil spokojeně 25 let. Pracoval u spojů jako montér-kabelář. Co osud nechtěl, manželka onemocněla a záhy zemřela. Od té doby měl pan Mirek problémy – přišel o práci a neměl dostatek financí. „*Stalse země bez domovec a takhle jsem žil 10 let*“ dodává pan Mirek.

V loňském roce se zkontaktoval se svou sestrou, která žije na Oáze pokoje. „*Na Oázemi doporučili, abych navštívil Terénní službu ZOOM (také středisko Charity Frýdek-Místek) a požádal jsem sociální pracovnice o uschování peněz. Bydlel jsem v té době na ubytovně a měl jsem strach, aby mi peníze neukradli*“.

Z důvodu zhoršení zdravotního stavu byl v měsíci srpnu loňského roku hospitalizován v Psychiatrické léčebně. Během pobytu v léčebně se sociální pracovnice z TrS ZOOM snažily najít panu Mirkovi vhodné ubytování. Ve spolupráci se sociální pracovnicí z PL Opava dávaly žádosti do různých zařízení v Moravskoslezském kraji. V prosinci byl ale pan Mirek umístěn v jednom ze zařízení v Čechách.

Od data přijetí do nového zařízení nebyla možnost se s panem Mirkem spojit, TrS ZOOM o něm neměla žádné zprávy. Až v únoru přišel poštou dopis jeho sestře. „*Psal jsem sestře, že v domově se mi nelíbí, zbili mě, škrtili, okradli a chtěl jsem se vrátit do Frýdku-Místku*“.

Následně začala spolupráce Městským úřadem v Bílině na odboru sociálních služeb a zdravotnictví. TrS ZOOM požádala o zajištění pobytové služby Oázy pokoje. Ve spolupráci s Městským úřadem v Bílině – zajištění doprovodu do Prahy na vlak směr Frýdek-Místek se podařilo pana Mirka dopravit do Frýdku-Místku a umístit do Oázy pokoje.



„ V

Oáze jsem půl roku a moc se mi tady líbí. Je zde vlídný personál, sestřičky se hezky starají. Je tady dobré jídlo a po všech stránkách se mám dobře. Jsem velmi rád, že jsem tady se sestrou a našel jsem si na Oáze i přítelkyni“ popisuje prožitý půl rok pan Mirek. I přes těžký život je pan Mirek optimista a je vděčný, že má, kde bydlet. „*Jsem moc rád, že mám možnost i pracovat - na zahradě sekám trávu a pomáhám, s čím je potřeba. Také rád dělám v dílnách, nejraději vyrábím z keramiky sluníčka*“.

„Líbí se mi i okolní Oázy a rád chodím na mše do nedaleké baziliky. V Oáze jsem našel nový domov“ uzavírá své povídání pan Mirek.

Tříkrálová sbírka pomáhá v Oáze pokoje pro psychicky nemocné nejen k udržení provozu služby, ale také v roce 2007 probíhalo díky této sbírce zateplení budovy, kde je služba provozována a pořízení osobního automobilu.

Renáta Zbořilová, pracovník pro vztahy s veřejností

Charita Ostrava

Lucie od svaté Lucie

Paní Lucie nedokončila střední školu (obor prodavačka) a odešla na mateřskou dovolenou. Deset let žila s partnerem ve společné domácnosti v jeho bytě s dcerami Karolínou a Kristýnou. Po mateřské dovolené získala díky úřadu práce zaměstnání ve firmě zabývající se kompletací a servisem elektroniky. Po půl roce však pracovní poměr skončil. V té době vrcholily neshody mezi partnery, Lucie se odstěhovala ke kamarádce a poté ke svým rodičům. Ve společné domácnosti s rodiči však Lucie ztratila nárok na dávky hmotné nouze, dostávala pouze přídavky na děti.

Bydlení u rodičů v malém bytě nebylo dlouhodobě snesitelné. Lucie bez financí a možnosti výdělků odešla po roce od rodičů s dcerami do sociální služby Krizová pomoc, kterou provozuje Charita Ostrava v Charitním středisku Magone. Odtud se matce s dcerami podařilo získat bydlení v Charitním domě sv. Zdislavy – azylovém domě v Ostravě-Zábřehu. Kromě žádosti o dávky hmotné nouze zde zažádala o poskytnutí startovacího bytu. Nedlouho poté, v červenci 2012, Lucie s dcerami získala startovací byt Charitního střediska sv. Lucie.

V té době se Lucie seznámila s Vlastimilem, padli si do oka a za nějakou dobu požádala o společné bydlení ve startovacím bytě i pro něho. Letos (2013) v červnu se jim narodila dcera Markéta. Dnes se Lucie věnuje dcerám, je znovu na mateřské dovolené, Vlastimil se snaží sehnat práci. Aktivně

hledají vhodné následné bydlení, velkou překážkou k získání nájemního bytu je ovšem nutné složení finanční kauce.

Startovací byty jsou určeny pro osoby v krizi, osoby bez přístřeší, osoby ohrožené sociálním vyloučením nebo žijící v sociálně vyloučených komunitách, ohrožené závislostí nebo závislé na návykových látkách. S pobytem je spojena pomoc s nácvikem dovedností pro zvládání péče o vlastní osobu atd.

Ztrátový provoz Charitního střediska sv. Lucie – startovací byty bude podpořen z Tříkrálové sbírky 2014. Charita Ostrava má pro své klienty k dispozici celkem 18 bytů, které ročně využije okolo 30 uživatelů sociální služby.

Dalibor Kraut, vedoucí Útvaru pro vztahy s veřejností
CH Ostrava

Charita Třinec

Ten den mu ale změnil život

38 letý Tomáš bydlí v malé staré části města, kde ještě pořád autobusy nejezdí a bytové podmínky nejsou přizpůsobeny osobě na vozíčku.

„V ten osudný den, jsem šel nakoupit mamince něco dobrého, nějakou bonboniéru a trošku ovoce, jelikož byla v nemocnici. Chtěl jsem jí překvapit a udělat jí radost.“ vypráví Tomáš.

Ten den mu ale změnil celý život. Tomáš si cestu do obchodu zkrátil úzkou cestičkou z kopce. Zakopl, převrátil se a skutálel se z kopce, spadl z betonové stěny, kde pod ní zůstal nějakou dobu ležet. Výsledkem je závažný úraz páteře, ochrnutí od hrudníku dolů, postižení obou rukou, 3 měsíce strávené v nemocnici, 5 měsíců v rehabilitačním centru a pak propuštění do domácí péče. Pan Tomáš je celkově závislý na druhé osobě.



Ze začátku se o Tomáše starala maminka a sousedka. Jelikož péče o něj je velice náročná, zajistila mu maminka osobní asistenci Charity Třinec, které provoz je podporován díky Tříkrálové sbírce.

Charitní asistenční služba pomáhá panu Tomášovi při zvládání běžných úkonů péče o vlastní osobu, s pomocí při osobní hygieně a s pomocí se zajištěním stravy. Asistentky z Charity Třinec ve spolupráci s dobrovolníky s Adry denně pečují o pana Tomáše.

Natalia Pliska Ronchetti, Charita Třinec

Koledníci dostali darem Tříkrálové koruny

Již za dva měsíce vyrazí v období od 1. - 14. ledna koledovat Tříkráloví koledníci. V letošním roce to bude podobně jako v min. roce více jak 7 500 koledníků. Diecézní charita ostravsko-opavská obdržela tento rok darem 8 000 ks Tříkrálových korun od společnosti Model obaly, a. s. z Opavy. Malý i velcí koledníci si tak nebudou muset vyrábět koruny vlastnoručně.



Přípravy na Tříkrálovou sbírku probíhají v průběhu celého roku a vrcholí právě na podzim. Koordinátoři v jednotlivých charitách, kteří Tříkrálovou sbírku připravují, nyní chystají cukry, kalendářiky, kasičky, symbolické dárky pro koledníky apod., tak aby koledování mohlo proběhnout bez větších problémů.

Koledníci koledují bez nároku na odměnu, přesto se je však Charity snaží alespoň symbolicky obdarovat drobným dárkem nebo

Mše svatá za koledníky Tříkrálové sbírky

V rámci Tříkrálové sbírky bude v pátek 3. ledna 2014 v 12,05 h v kapli Televize NOE sloužena mše svatá za všechny koledníky a dárce, kteří se do této sbírky zapojují. Vytvořme prosím duchovní společenství, které v propojení s obětí

setkáním spojeným s nejrůznějšími akcemi. Někteří preferují sejít se ihned po koledování, jiné Charity jenechávají až na letní období.

I přes zdánlivě vysoký počet koledníků jich je stále v některých našich Charitách nedostatek. Pomoci může opravdu téměř každý, stačí se obrátit na příslušného koordinátora dané Charity.

Jana Hajnová, PR/koordinátorka TKS

mše svaté chce být nápomocno nejen získávání materiální podpory, ale i duchovní proměně společnosti.

Mši sv. celebruje P. Jan Larisch, Th.D., prezident DCHOO.

Koordinátoři Tříkrálové sbírky 2014

Pojďte s námi koledovat

Charita

Charita sv. Alexandra
Charita Bohumín
Charita Český Těšín
Charita Frenštát p. Rad.
Charita Frýdek-Místek
Charita Hlučín
Charita Hrabyně
Charita Javorník
Charita Jablunkov
Charita Kopřivnice
Charita Krnov
Charita Nový Jičín
Charita Odry
Charita Opava
Charita Ostrava
Charita Studénka
Charita Třinec

Koordinátor

Bc. Zdeněk Staněk, Dis.
Zdenka Knizková-Brňáková, Dis.
Šárka Jonsztová
Anna Čechová
Mgr. Renáta Zbořilová
Bc. Andrea Kostelníková
Kateřina Chodilová
Kamil Novotný
Bc. Petr Pavlíček
Jarmila Vaňková
Bc. Monika Dudová
Petra Hrachovcová
Jiří Rosenstein
Marie Gilíková
Veronika Curylová
Jarmila Pomikálková
Mgr. Natalia Pliska Ronchetti

Kontakt

zdenek.stanek@charita.cz
bohumin@charita.cz
chct.projekty@charita.cz
Acechova@seznam.cz
charita.f-m@caritas.cz
andrea.kostelnikova@charitahlucin.cz
pokladna.hrabyne@charita.cz
provoz.javornik@charita.cz
jablunkov@caritas.cz
koprivnice@caritas.cz
krnov@caritas.cz
hrachovcova.chdtereza@gmail.com
jiri.rosenstein@caritas.cz
gilikova@charitaopava.cz
veronika.curylova@caritas.cz
jarmila.pomikalkova@caritas.cz
rnatal@centrum.cz

více informací na www.dchoo.charita.cz

Střediska Diecézní charity ostravsko-opavské

Poradenské a informační centrum

Puchmajerova 10
702 00 Ostrava
www.dchoo.charita.cz

Středisko humanitární pomoci

Kratochvílova 3
702 00 Ostrava
www.shp-ukrajina.charita.cz

Vesnička soužití

Betonářská 790/12
712 00 Ostrava – Muglinov
www.vs.charita.cz

Středisko sociální aktivizace Horizont

Holvekova 204/44
718 00 Ostrava
www.vs.charita.cz

Šance domova

Pstruží 501/6
718 00 Ostrava
www.vs.charita.cz

Diecézní charita ostravsko-opavská
Kratochvílova 3
702 00 Ostrava
www.dchoo.charita.cz

Odpovědná osoba: Ing. Jana Hajnová
jana.hajnova@charita.cz
mobil: 733 741 036

Najdete nás také na **facebooku**

